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Προφήτης Σαμουήλ: Η μεταφορά της Κιβωτού της 
Διαθήκης στον πόλεμο
/ Πνευματικά Αποσπάσματα

Βασιλειών Α’ (Μασ. Σαμουήλ Α´)

Α’ Βασιλέων 4

Συνέχεια από εδώ: https://www.pemptousia.gr/2025/09/i-istoriki-imera-gia-ton-
samouil/

Α΄ Βασ. 4,1 Κατά τις ημέρες εκείνες οι Φιλισταίοι συνεκεντρώθησαν, για να 
πολεμήσουν εναντίον των Ισραηλιτών. Οι Ισραηλίται εξήλθαν από τις πόλεις τους, 
για να αντιπαραταχθούν και πολεμήσουν τους Φιλισταίους. Ήλθαν και 
εστρατοπέδευσαν εις Αβενέζερ, ενώ οι Φιλισταίοι είχαν στρατοπεδεύσει εις Αφέκ.

Α΄ Βασ. 4,2 Παρατάχθηκαν οι αλλόφυλοι, οι Φιλισταίοι, εις μάχη εναντίον των 
Ισραηλιτών. Κατά την μάχη οι Ισραηλίται ενικήθησαν από τους αλλοφύλους και 
κατά την σύγκρουση, η οποία έγινε εις την πεδιάδα, εφονεύθησαν τέσσερις 
χιλιάδες άνδρες από αυτούς.
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Α΄ Βασ. 4,3 Ο υπόλοιπος στρατός των Ισραηλιτών επανήλθε στο στρατόπεδό του. 
Οι γεροντότεροι Ισραηλίται διηρωτήθησαν αναμεταξύ τους και είπαν· “γιατί 
παρεχώρησε ο Κύριος σήμερα να νικηθούμε από τους Φιλισταίους; Ας πάρουμε από 
τη Σηλώμ την ιερή Κιβωτό του Θεού μας και μαζί με εμάς και εν μέσω ημών ας 
εξέλθει και αυτή εις τη μάχη κατά των Φιλισταίων. Αυτή θα μας σώσει από τα 
χέρια των εχθρών μας”.

Α΄ Βασ. 4,4 Απέστειλαν λοιπόν οι Ισραηλίται ανθρώπους εις Σηλώμ και μετέφεραν 
από εκεί την κιβωτό του Κυρίου, ο οποίος καθόταν επάνω εις τα Χερουβίμ τα 
ευρισκόμενα επί της Κιβωτού. Μαζί με την Κιβωτό ακολούθησαν και οι δύο υιοί του 
Ηλί, ο Οφνί και ο Φινεές.

Α΄ Βασ. 4,5 Συνέβη δε τούτο το γεγονός. Όταν έφθασε η Κιβωτός του Κυρίου στο 
στρατόπεδο των Ισραηλιτών, όλοι οι Ισραηλίται εκραύγασαν με φωνή μεγάλη, από 
την οποίαν αντήχησε όλη η γύρω περιοχή.

Α΄ Βασ. 4,6 Οι αλλόφυλοι, οι Φιλισταίοι, όταν άκουσαν τους αλαλαγμούς εκείνους 
διηρωτήθησαν μεταξύ τους λέγοντες· “πού οφείλεται αυτή η μεγάλη κραυγή στο 
στρατόπεδο των Εβραίων;” Έμαθαν δε ότι η Κιβωτός του Κυρίου είχε έρθει στο 
στρατόπεδο εκείνων.

Α΄ Βασ. 4,7 Εφοβήθησαν οι αλλόφυλοι και είπαν αναμεταξύ τους· “αυτοί είναι οι 
θεοί, οι οποίοι ήλθαν προς αυτούς στο στρατόπεδό τους. Αλλοίμονο εις εμάς. 
Γλίτωσέ μας, Κύριε, από τη σημερινή συμφορά, όμοια της οποίας δεν έχει γίνει εις 
εμάς κατά τον προηγούμενο καιρό!”

Α΄ Βασ. 4,8 Αλλοίμονο εις εμάς· ποιος θα μας απαλλάξει από τα παντοδύναμα 
χέρια των ισχυρών αυτών θεών; Αυτοί οι θεοί είναι εκείνοι, οι οποίοι εκτύπησαν με 
κάθε είδους πληγής την Αίγυπτο και βοήθησαν τους Ισραηλίτας εις την έρημο.

Α΄ Βασ. 4,9 Αλλά πάρτε θάρρος, ω Φιλισταίοι. Φανείτε πραγματικοί άνδρες, για να 
μη νικηθείτε και υποδουλωθείτε στους Εβραίους, όπως εκείνοι είχαν υποδουλωθεί 
εις εμάς. Φανείτε άνδρες και πολεμήστε γενναίως εναντίον αυτών”!

Α΄ Βασ. 4,10 Οι Φιλισταίοι επολέμησαν πράγματι με ανδρεία εναντίον των 
Ισραηλιτών. Οι Ισραηλίται ενικήθησαν και ο καθένας από αυτούς ετράπη εις 
πανικόβλητη φυγή για το σπίτι του. Οι Ισραηλίται υπέστησαν πολύ μεγάλη 
συμφορά, διότι στο πεδίο της μάχης έπεσαν τριάντα χιλιάδες πεζοί.



Α΄ Βασ. 4,11 Η δε Κιβωτός του Θεού έπεσε εις τα χέρια των Φιλισταίων. Και οι δύο 
δε υιοί του Ηλί, ο Οφνί και ο Φινεές, εφονεύθησαν.

Α΄ Βασ. 4,12 Ένας δε ανήρ Ισραηλίτης, ανήκων εις την φυλή του Βενιαμίν, έτρεξε 
από το πεδίο της μάχης και ήρθε εις Σηλώμ κατά την ίδια εκείνη ημέρα. Τα 
ενδύματά του ήσαν σχισμένα και χώμα ήταν επάνω εις την κεφαλή αυτού.

Α΄ Βασ. 4,13 Όταν ο άνθρωπος αυτός έφθασε, την ώρα εκείνη ο Ηλί καθόταν 
επάνω εις ένα κάθισμα πλησίον της πύλης της Σκηνής, παρατηρώντας την οδό, 
από όπου περίμενε αγγελία για την έκβαση της μάχης. Τον κατείχε αγωνία, διότι η 
καρδιά του εφοβείτο για την Κιβωτό του Κυρίου. Ο άνθρωπος εκείνος εισήλθε εις 
την πόλη, για να αναγγείλει τα γεγονότα· και ανήγγειλε την συμφορά. Όλοι οι 
κάτοικοι εξέβαλαν γοερές κραυγές.

Α΄ Βασ. 4,14 Ο Ηλί άκουσε την βοή των κραυγών και ηρώτησε· “εις ποιά αιτία 
οφείλεται ο θόρυβος αυτός των κραυγών;” Αμέσως ο άνθρωπος εκείνος έσπευσε, 
ήρθε και ανεκοίνωσε στον Ηλί τα συμβάντα.

Α΄ Βασ. 4,15 Ήταν τότε ο Ηλί ενενήντα ετών. Οι οφθαλμοί του ήσαν απλανείς· είχε 
άκαμπτο το βλέμμα και δεν έβλεπε.

Α΄ Βασ. 4,16 Ηρώτησε λοιπόν ο Ηλί πάλι τους άνδρες, οι οποίοι ήσαν γύρω του· 
“πού οφείλεται ο θόρυβος αυτών των κραυγών;” Ο αγγελιαφόρος εκείνος έσπευσε, 
πλησίασε τον Ηλί και του είπε· “εγώ είμαι εκείνος, ο οποίος έχω έρθει από το 
στρατόπεδο, και εγώ κατόρθωσα να φύγω σήμερα από την μάχη”. Τον ηρώτησε ο 
Ηλί· “τι λοιπόν συνέβη, παιδί μου;”

Α΄ Βασ. 4,17 Ο νεαρός εκείνος Ισραηλίτης απάντησε· “οι Ισραηλίται ενικήθησαν, 
κατελήφθησαν από πανικό και ετράπησαν εις φυγή ενώπιον των αλλοφύλων. Έγινε 
μεγάλη συμφορά στον στρατό, οι δύο υιοί σου απέθαναν, η δε Κιβωτός περιήλθε 
εις χείρας των εχθρών”.

Α΄ Βασ. 4,18 Αμέσως μόλις ο άνθρωπος εκείνος ανέφερε την απώλεια της Κιβωτού 
του Θεού, ο Ηλί κατελήφθη από τέτοια οδύνη, ώστε έπεσε από το κάθισμά του 
προς τα οπίσω πλησίον της πύλης και συνετρίβη ο νώτος του και απέθανε, διότι ο 
Ηλί ήταν γέρων πλέον και βαρύς. Αυτός υπήρξε Κριτής του Ισραηλιτικού λαού επί 
είκοσι έτη.

Α΄ Βασ. 4,19 Η νύμφη του Ηλί, η σύζυγος του Φινεές, ήταν έγκυος, έτοιμη να 
γεννήσει. Όταν άκουσε την αγγελία, ότι η Κιβωτός είχε κυριευθεί από τους 
εχθρούς και ότι ο πενθερός της απέθανε, ο δε σύζυγός της εφονεύθη, έκλαψε και 



εγέννησε, διότι τότε της ήλθαν απότομα οι ωδίνες του τοκετού.

Α΄ Βασ. 4,20 Όταν δε εγέννησε περιήλθε εις κατάσταση θανάτου. Οι 
παρευρισκόμενες εκεί γυναίκες είπαν εις αυτήν· “μη φοβάσαι διότι εγέννησες 
υιόν”. Εκείνη δεν απάντησε, διότι βρισκόταν εις την επιθανάτια αγωνία. Δεν 
κατάλαβε τίποτε.

Α΄ Βασ. 4,21 Επρόλαβε όμως και ονόμασε το νεογέννητο παιδί “Ουαί Βαρχαβώθ”, 
δηλαδή “χάθηκε η δόξα”! Του έδωσε δε αυτό το όνομα για την αιχμαλωσία της 
Κιβωτού, για τον θάνατο του πενθερού της και για τον φόνο του συζύγου της.

Α΄ Βασ. 4,22 Οι Ισραηλίται κατόπιν αυτών των συμφορών είπαν· “η δόξα του 
Ισραηλιτικού λαού έφυγε πλέον λόγω της αιχμαλωσίας της Κιβωτού του Κυρίου!”

Συνεχίζεται

Ο Προφήτης Σαμουήλ τιμάται στις 20 Αυγούστου.

Μετάφραση Ιωάννης Κολιτσάρας. Από την ιστοσελίδα Ιεράς Μητρόπολης 
Γουμενίσσης, Αξιουπόλεως και Πολυκάστρου: 
http://www.imgap.gr/file1/AG-
Pateres/AG%20KeimenoMetafrasi/PD/09.%20VasilionA.htm
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